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ЭТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПЕРЕД ВЫСШИМИ ПОДГОТОВКИ 

ГРАФИЧЕСКИЙ ДИЗАЙНЕР: АНАЛИЗ ХУДОЖЕСТВЕННО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ 
ЛИТЕРАТУРЫ 

П.С. Прохорчук 
Аннотация. Статья посвящена анализу основных подходов профессиональной пе-

редвысшей подготовки графических дизайнеров, в частности: научно-педагогической, 
этической, профессиональной и профессиональной литературы. Освещаются основные 
подходы в профессиональном образовании, анализируется важность этического аспекта 
в образовании, основные аспекты в профессиональной этике, проблемы подготовки бу-
дущих графических дизайнеров. 
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Abstract. The article is devoted to the analysis of the basic approaches of professional 
before the higher training of graphic designers, in particular: scientific-pedagogical, ethical, 
professional and professional literature. The main approaches to vocational education are 
highlighted, the importance of the ethical aspect in education, the main aspects in professional 
ethics, problems of the preparation of future graphic designers are analyzed. 
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Анотація. Стаття присвячена проблемі використання педагогічних технологій 

навчання майбутніх ІТ-фахівців у процесі навчання в професійному коледжі. Проаналізова-
но визначення поняття «технологія» та «педагогічна технологія» провідними вченими – 
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педагогами. Розкрито сутність педагогічних технологій навчання. Виокремлено концепції 
засвоєння соціального досвіду в основних педагогічних технологіях. Досліджено, що спіль-
ним в усіх визначеннях провідних педагогів є направленість технології навчання на підви-
щення ефективності навчального процесу, який гарантуватиме досягнення запланованих 
результатів навчання. Вказано на необхідність використання найсучасніших педагогічних 
технологій навчання під час підготовки майбутніх ІТ-фахівців.  

Ключові слова: компетентність, професійна компетентність, технології, педа-
гогічні технології, контекстне навчання. 

 
Актуальність (Introduction). Згідно з вимогами сучасного інфoрмаційного суспільства, 

для ефективного здійснення професійної діяльності сучасний фахівець має орієнтуватися на 
дoсягнення якісних результатів у професії упродовж найменшого проміжку часу. Застосуван-
ня педагогічних технологій у даному випадку є неoбхідною та незаперечною умовою про-
фесійної підготовки високoосвіченого ІТ-фахівця.  

Аналіз останніх джерел та публікацій (Analysis of recent researches and publica-
tions). Широкого розповсюдження у світовій освіті педагогічні технології набули в 60-70-ті ро-
ки ХХ ст. (Б. Блум, Г. Грейс, Дж. Керол та ін.). В Україні проблемами технологізації вищої 
освіти займається багато вчених (І. Дичківська, О. Дубасенюк, О. Пометун, О. Пєхота, С. Си-
соєва та ін.). 

Мета (Purpose). Розглянути сутність інформаційних  технологій як інноваційних техно-
логій навчання.  

Методи (Methods). Теоретичні (аналіз філософської, педагогічної, літератури). 
Результати (Results). Сучасні вимоги до підготовки робітничих кадрів спонукають пе-

дагогів шукати та впроваджувати інновації у навчальний процес професійної освіти. Поняття 
«технологія» прийшло в педагогіку зі сфери промисловості, де технологією називають про-
цес переробки вихідного матеріалу з метою отримання продукту з наперед заданими вла-
стивостями. Термін «технологія» виник з появою засобів виробництва, потужність яких наба-
гато перевищувала потужність одного ремісника [4, с. 287]. 

Спочатку під технологією розумівся процес виготовлення продукції технічними засоба-
ми. Так як технології багато в чому залежали від технічних характеристик використовуваного 
обладнання, то простого опису послідовності дій (алгоритму) стало недостатньо. Довелося 
внести також і опис кожного застосовуваного пристрою, тим самим ускладнивши і де-
талізувавши опис. 

Технологічний процес складається з трьох блоків: ідеології процесу, що визначає ос-
новну мету і провідний спосіб її досягнення; технічних характеристик засобів, що використо-
вуються в даному процесі; методики використання даних засобів і дій людини, що бере 
участь у виробництві. 

Накопичення майстерності і досвіду, а також спеціалізація в людській діяльності приз-
водять до переходу від випадкового до ремісничого, професійного способу виробництва. Ви-
користання ж технічних засобів (механізації, автоматизації та комп’ютеризації), підвищуючи 
продуктивність праці, дозволяє перейти до етапу технологій [5, с. 25]. 

Для подальшого розвитку поняття «технологія» розглянемо деякі основні терміни педа-
гогіки, де визначається сутність педагогічної діяльності, навчання і виховання. Що є складни-
ками у технологічному підході до освіти. Педагогічна діяльність  передбачає навчальний 
вплив педагога на учня, спрямований на його особистісний, інтелектуальний і діяльнісний 
розвиток, й одночасно виступає як основа саморозвитку та самовдосконалення. Виховання – 
планомірний і цілеспрямований вплив на свідомість і поведінку людини з метою формування 
певних установок, понять, принципів, ціннісних орієнтацій, які забезпечують необхідні умови 
для його підготовки до суспільного життя і праці. Навчання – планомірний і цілеспрямований 
вплив на свідомість і поведінку людини, з метою формування знань і способів діяльності 
умінь і навичок, організація і управління навчальною діяльністю учнів, вплив на їхній інтелек-
туальний розвиток і навчально-пізнавальну активність [6, с. 176]. 

Як випливає з наведених визначень, у кожному з них є своя, чітко окреслена мета, досяг-
нення якої передбачається шляхом здійснення тих, чи інших педагогічних заходів. Їхній перелік 
значний, але обмежений, кожне має закінчений характер і вирішує певне завдання, відтак у на-
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явності всі ознаки технологічності освіти. 
На цьому етапі дослідження було проведено короткий аналіз педагогічної  літератури, 

присвяченої питанням застосування технологій у сфері професійної освіти, розглянуті умови, 
при яких «сукупність і послідовність методів і процесів» відрізняється від методики і нази-
вається «технологією». 

Вивчення літератури з проблеми використання технологій у сфері професійної освіти 
показало, що за попередні кілька років опубліковано кілька десятків фундаментальних робіт 
(монографій, навчально-методичних посібників), де ґрунтовно розробляється ця тема. Про-
блему досліджували В. Беспалько, Л. Буркова, Л. Даниленко, І. Дичківська, І. Козловська, 
І. Мельничук, О. Пєхота, О. Попова та ін. Значна кількість наукових розвідок (В. Беспалько, 
М. Кларін, П. Мітчел, В. Монахов, Г. Селевко та ін.), присвячених використанню педагогічних 
технологій, дає змогу виокремити  основні характеристики у визначеннях технології:  сукуп-
ність прийомів, застосовуваних у будь-якій справі, майстерності, мистецтві; культурне понят-
тя, пов’язане з мисленням і діяльністю людини; інтелектуальна переробка технічно значущих 
якостей і здібностей; сукупність знань про методи здійснення будь-яких про-
цесів; організований, цілеспрямований педагогічний вплив на навчальний процес; засіб га-
рантованого досягнення цілей навчання; опис процесу досягнення запланованих результатів 
навчання; проект певної педагогічної системи, що реалізується на практиці; мінімум педа-
гогічних експромтів в практичному викладанні. 

Педагогічна технологія – це системний метод створення, застосування і визначення 
всього процесу викладання і засвоєння знань з урахуванням технічних і людських ресурсів та 
їх взаємодії, що ставить своїм завданням оптимізацію форм освіти. Вона означає системну 
сукупність і порядок функціонування всіх особистісних, інструментальних і методологічних 
засобів, використаних для досягнення педагогічних цілей [8, с. 128]. 

Разом з тим необхідно відзначити, що підходи до трактування поняття «технологія», 
відображені в публікаціях монографічного та навчально-методичного характеру останніх 
двох років, відрізняється від поглядів 5-10-річної давності. 

По-перше, змінився зміст самого поняття «технологія»: для сучасних підходів харак-
терний більш конкретний погляд на предмет. Якщо В. Беспалько в 1989 р. розглядав педа-
гогічну технологію як сукупність взаємопов’язаних засобів, методів і процесів, то дослідники 
останніх років йдуть від цього найбільш загального визначення і розглядають в якості техно-
логії більш конкретні і приватні елементи. Наприклад, під технологіями сучасники розуміють: 

1. Систематичний метод планування, застосування та оцінювання процесу навчання ... 
для досягнення більш ефективної форми освіти. 

2. Поопераційно-організовану діяльність педагога (вчителя), що взаємодіє з учнями з 
метою досягнення найбільш раціональним шляхом якогось педагогічного стандарту на спе-
цифічній методичній основі. 

3. Сукупність науково-обґрунтованих прийомів і способів діяльності з конструювання 
освітнього процесу, спрямованих на реалізацію навчально-виховних цілей [10, с. 235]. 

По-друге, обсяг матеріалу, що підлягає дослідженню в цьому напрямі, поступово «ви-
робляється», і поле досліджень поступово звужується. В результаті у дослідженні, що про-
водиться спочатку в різних напрямах, відбувається «відхід» від найбільш загальних позицій і 
все більша кількість авторів починають використовувати як робочий варіант конкретні і де-
тальні підходи до поняття. В значній мірі це пов’язано з тим, що в результаті досліджень так і 
не були знайдені чіткі критерії поняття «технологія» в соціальній сфері діяльності. Навіть 
поділ технологій на промислові та соціальні не дав змоги дослідникам визначити відміну тех-
нологій від методик [4, с.152]. 

По-третє, завдяки відходу від найбільш загальних поглядів посилюється різнобічність 
підходів до даного поняття. Наявність різнорідності, що вкладається в це поняття різними 
авторами, говорить про те, що воно ще не сформувалося. Відсутність єдиного формалізова-
ного визначення педагогічної технології ясно говорить про неоднозначність даного поняття. 
Проте, в єдиному, усередненому, синтетичному вигляді поняття «педагогічні технології» мо-
же бути представлене в таких аспектах: 

- науковий аспект: педагогічні технології – частина педагогічної  науки, що вивчає і ро-
зробляє цілі, зміст і методи навчання та проектує педагогічні процеси, переклад педагогічно-
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го задуму в технологічний ланцюжок педагогічних впливів, операційно вибудовується 
відповідно до цільових установок; 

- дієвий аспект: здійснення педагогічного процесу системного функціонування всіх осо-
бистісних, інструментальних і методологічних педагогічних засобів, поетапне проектування 
реалізації елементів педагогічної технології відтворюваних будь-яким педагогом і гаранто-
ваність досягнення запланованих результатів навчання всіма учнями; 

- діагностуючий аспект: охоплення в педагогічну технологію діагностичних процедур, 
що містять параметри, критерії, інструментарій вимірювання результатів педагогічної діяль-
ності [3, с. 76]. 

З цього випливає, що педагогічна технологія одночасно функціонує і в якості науки, що 
вивчає оптимальні шляхи навчання, і в якості алгоритмічної системи способів, принципів і 
регулятивів, застосовуваних у навчанні, і в якості реального процесу навчання. 

Якщо наука по своїй суті є пошук істини, то технологія є конкретний спосіб реалізації 
істини в кожному конкретному навчальному матеріалі. Таким чином, технологія навчання є 
прикладна дидактика, а саме теорія використання передових педагогічних ідей, принципів і 
правил «чистої науки». 

В освіті чітко окреслилися дві тенденції в тлумаченні поняття «техно-
логічність»: технологічність як підвищення ефективності навчального процесу; ступінь стій-
кості до численного відтворення. 

Прихід технології на зміну традиційній методиці повинен безумовно сприяти посиленню 
ефективності навчального процесу, стійкість показників навчального процесу слід розглядати як 
характерологічну якість технології.      «... Різниця між технологією і методикою в сфері освіти по-
лягає в тому ж, у чому полягає відмінність між технологією і ремісництвом, машинним вироб-
ництвом і ручною працею. Технологічність засобів навчання створює зовсім іншу культуру 
освітнього процесу. ... Гідність методики полягає в особистісному впливі вчителя і в можливості 
організації діяльності творчого характеру. Технологія дозволяє значно підвищити ефективність 
освіти, але за вказаними параметрами поступається перед методикою. Під педагогічною техно-
логією слід розуміти якусь «технологічну оболонку», в якій комфортно і педагогу, й учню. Основні 
характеристики «технологічної оболонки» повинні бути стійкими і не залежати від суб’єктивності 
автора і виконавця» [8, с. 147]. 

Поширене звернення до поняття технології засновано, насамперед, на ознаці відтво-
рюваності педагогічної діяльності. У соціально-освітньому плані ця ознака пов’язаний з ін-
шим ознакою технології – її можливої масовості. Ключовими поняттями чіткого уявлення про 
педагогічні технології є: діагностичність опису мети; відтворюваність педагогічного про-
цесу; відтворюваність педагогічних результатів. Технологія приносить якісні зміни в педа-
гогічний процес, однак, це не означає, що із застосуванням технології гарантоване навчання 
краще, ефективніше і якісніше. Технології можуть бути застарілими, або спрямованими на 
розвиток тільки одного компонента освіти [5, с. 27]. 

Так, у центрі уваги особистісно-орієнтованих технологій – унікальна цілісна особистість, 
яка прагне до максимальної реалізації своїх можливостей (самоактуалізації), відкрита для 
сприйняття нового досвіду, здатна на усвідомлений і відповідальний вибір у різноманітних 
життєвих ситуаціях. Своєрідність цілей полягає в орієнтації на властивості особистості, її 
формування, розвиток відповідно до природними здібностями. Принцип активності учня в 
процесі навчання є одним з основних в дидактиці. За цим розуміється таке якість діяльності, 
що приводить до високого рівня мотивації, усвідомленої потреби в засвоєнні знань і вмінь, 
результативністю і відповідністю соціальним нормам. Подібні результати недосяжні без ціле-
спрямованих педагогічних і управлінських дій, організації педагогічного середовища, тобто 
без застосування педагогічної технології.  

За Г. Селевком, будь-яка педагогічна технологія повинна відповідати певним критеріям 
[9, с. 647]: 

Концептуальність. Кожній педагогічної технології повинна бути притаманна опора на 
певну наукову концепцію, що охоплює філософське, психологічне, дидактичне та соціально-
педагогічне обґрунтування досягнення освітніх цілей. 

Системність. Педагогічна технологія повинна мати всі ознаки системи: логіку процесу, 
взаємозв’язок всіх його частин, цілісність (сума ізольованих елементів не дає повної інфор-



217 

 

мації про стан системи в цілому). 
Керованість. Пропонує можливість діагностичного цілепокладання, планування і проек-

тування процесу навчання, поетапної діагностики, вибору засобів і методів з метою корекції 
результатів. 

Ефективність. Сучасні педагогічні технології існують конкурентних умовах і повинні бути 
ефективними за результатами й оптимальними за витратами, гарантувати досягнення пев-
ного стандарту навчання; передбачається наявність об’єктивних критеріїв оцінки та 
порівняння педагогічних технологій. 

Відтворюваність. Мається на увазі можливість застосування педагогічної технології в 
інших однотипних освітніх установах, іншими суб’єктами при гарантованому досягненні заз-
далегідь визначених цілей, відмова від особистісних методик [7, с. 139]. 

У кожній технології навчання найважливішу роль відіграє засіб навчання. Так як не всі 
засоби виробництва можуть бути залучені для створення технологій, так і далеко не всі за-
соби навчання можуть виступати в ролі технолого-формувального фактора [4, с. 245]. 

По-перше, до технологій навчання (педагогічних технологій) відносяться  не лише ін-
формаційно-комп’ютерні технології, по-друге, інформаційні технології як виробничі, проми-
слові, економікотвірні містять багато того, що на сучасному етапі не буде вивчатися в широ-
кому навчальному процесі. Розвиток і впровадження педагогічних технологій у практичну пе-
дагогіку дозволяє зводити до мінімуму фактор випадковості успіху освітньої діяльності, що 
залежить від особистості учня і педагога. При цьому впровадження педагогічних технологій 
не заперечує, а в певному сенсі навіть ініціює появу і виправдане закріплення різних педа-
гогічних новацій [2, с. 22]. 

Педагогічні технології професійного навчання – система організації професійного нав-
чання, заснована на активному застосуванні досягнень науки в цілях отримання нової якості 
знань учня, його властивостей і характеристик. При використанні педагогічних технологій 
професійного навчання слід керуватися такими принципами: 

1. Принцип особистісного підходу, що складається в залученні учнів у ситуації, де вони 
можуть проявити і реалізувати себе як особистості; 

2. Принцип конкретизації системи дій, що складається в детальному описі дій, викори-
стання алгоритмів розумової і практичної діяльності для досягнення цілей технологізації. 

3. Принцип функціонального призначення, завдяки якому досягається оптимальність і 
економічність дій педагога з метою отримання очікуваного результату. 

Умовами побудови оптимальних педагогічних технологій є прогнозування процесу нав-
чання з врахуванням  його мети, терміну, категорії учнів, змісту навчання; конструювання са-
мого навчального процесу на основі теорії і практики, принципів його організації; використан-
ня нормативної бази оцінки діяльності викладачів і учнів. 

Висновки і перспективи (Discussion). Перехід до нової якості освіти неможливо 
здійснити без оцінки ефективності технологій навчання, розробки методів проектування нав-
чального процесу і за рахунок цього оптимізації всього процесу навчання.  
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ПРИМЕНЕНИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ТЕХНОЛОГИЙ В ФОРМИРОВАНИИ 
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ БУДУЩИХ ОПЕРАТОР ПО ОБРАБОТКЕ 

ИНФОРМАЦИИ И ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРИ ПОДГОТОВКЕ В КОЛЛЕДЖЕ 
И.А. Ратинская  

Аннотация. Статья посвящена проблеме использования педагогических техноло-
гий обучения будущих ИТ-специалистов в процессе обучения в профессиональном колле-
дже. Проанализированы определение понятия «технология» и «педагогическая техноло-
гия» ведущими учеными - педагогами. Раскрыта сущность педагогических технологий 
обучения. Выделены концепции усвоения социального опыта в основных педагогических 
технологиях. Доказано, что общим во всех определениях ведущих педагогов является 
направленность технологии обучения на повышение эффективности учебного процесса, 
гарантировать достижение запланированных результатов обучения. Указано на необхо-
димость использования современных педагогических технологий обучения при подготов-
ке будущих ИТ-специалистов. 

Ключевые слова: компетентность, профессиональная компетентность, техноло-
гии, педагогические технологии, контекстное обучение. 

 
APPLICATION PEDAGOGICAL TECHNOLOGIES IN FORMATION OF PROFESSIONAL 

COMPETENCE OF OPERATORS WITH INFORMATION PROCESSING AND PROHRMANOHO 
SUPPORT DURING TRAINING IN COLLEGE 

І.O. Ratynska  
Abstract. The article is devoted to the problem of the use of pedagogical technologies for 

the training of future professionals in the process of studying at a professional college. The 
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definition of the concept "technology" and "pedagogical technology" of leading scientists - teachers 
is analyzed. The essence of the concept of pedagogical learning technologies is revealed. The 
concepts of assimilation of social experience in basic pedagogical technologies are singled out. 
Investigated that common definitions in all leading educators are learning orientation technology to 
enhance the learning process that will ensure the achievement of planned learning outcomes. 
Also, it is indicated on the necessity of using the most up-to-date pedagogical teaching 
technologies while preparing future IT specialists. 

Keywords: competence, professional competence, technology, pedagogical technologies, 
contextual education. 
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Анотація. В статті визначено ступінь багатовекторного впливу Інтернет-

середовища та соціальних мереж на навчання, саморозвиток особистості студентів і 
працю молодих викладачів університету. Проведено аналіз позитивного і негативного 
впливу Інтерент-середовища і соціальних мереж, визначено час перебування в мережі Ін-
тернет, з'ясовано для чого саме студенти і викладачі використовують Інтернет-
мережу, визначено відсоток студентів і викладачів що, зареєстровані ви хоч би в одній 
соціальній мережі, проаналізовано де користуються соціальними мережами найчастіше 
(місце), з'ясовано чи впливає довге перебування в Інтернет-мережі та соціальних мережах 
на якість навчання студентів та працю молодих, досліджено самооцінку впливу Інтерне-
ту на успішність праці, саморозвитку студентів і молодих викладачів без допомоги Ін-
тернету, визначено час перебування в мережу Інтернет, визначено мету і основні по-
треби користування соціальними мережами, узагальнено погляди студентів і молодиз 
викладачів з приводу того чи рахують вони соціальні мережі всесвітнім злом, наркотиком, 
«поганою тенденцією» та чи впливає соцсеть на ваші вчинки в реальному житті (покупки, 
мітинги і так далі), визначено які саме групи цікаві в соціальній мережі. 

Ключові слова: Інтернет, багатовекторний вплив, студенти, викладачі, соціальні 
мережі, інтернет-середовище. 

 
Актуальність. (Introduction). У сучасному світі Інтернет охопив весь світ і усі сфери 

життєдіяльності людей. Зараз дуже важко представити наше життя без цього ресурсу. Інтер-
нет досить сильно впливає на усіх, особливо на молодь. Студенти вважають, що вже не мо-
жуть вчитися або працювати без Інтернету, і це дійсно так. 

З розвитком IT-технологий широке поширення отримали так звані соцсети (соціальні 
мережі). Проникнення соціальних мереж дуже глибоке, студенти користуються ними не лише 
удома, але і в інших місцях, де є який-небудь доступ до Інтернету, в перервах між активною 
«оффлайновою» діяльністю. Інтернет-середовище і соціальні мережі чинять найсерйозніший 
вплив на соціалізацію сучасної студентської молоді.  

Мета (Purpose). Мета нашого дослідження полягає у визначенні ступеню багато-
векторного впливу інтернет-середовища та соціальних мереж на навчання, роботу, саморо-
звиток особистості студентів і працю молодих викладачів університету.  

Ми визначено декілька завдань дослідження, а саме: визначити міру впливу інтернету 
на сучасну молодь; порівняти проникнення соціальних мереж в життя школяра і студента; 
дізнатися, на що витрачають час сучасні користувачі в мережі Інтернет. 

Нами були сформульовані наступні гіпотези про вплив Інтернету і соціальних мереж 
на студентську молодь і молодих викладачів: Викладачі проводять більше часу в Інтернеті, 
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